

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vărnac, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indelt — Rețineți și inserți după tarif.

Pentru ca să nu se uite

Pentru complectarea tabelelor de cifre, cu care cinstitul inchipuit Horia Grigorescu a crezut că ne... înfundă, revenim și cerem stăruitor prețurile de asfalt, bordură și piatră de granit de Turcoaia, plătite anul trecut antreprenorilor Chiriac Constantin și Aristide Iacob, cari au pavat străzile Mihai Viteazu, Ștefan cel Mare și Bulevardul Ferdinand.

Le cerem pentru a doua oară. Dacă nici de data aceasta, Horia Cel fără de prihană nu se va executa, vom trage concluziile de rigoare.

Situația școlilor comerciale din Constanța

Observând condițiile în care funcționează diferitele școli la Constanța, se constată cu surprindere că majoritatea instituțiilor de cultură în care teoretic primează, au localuri proprii, sau dispun de clădiri spațioase, în timp ce școlile cu adevărat necesare într'un oraș ca al nostru, cele comerciale, funcționează în condiții improprie.

Azi vom arăta situația școlilor comerciale de fete, superioară și elementară, cari în sfârșit și după multe greutăți, sunt pe punctul de a-și vedea realizată o veche dorință: procurarea unui local propriu.

Spre a cunoaște nevoile acestor școli, ne-am adresat d-nei Virginia Sireteanu, directoarea ambelor școli comerciale de fete.

Ni s'a arătat că școlile numără până acum 150 de eleve, observându-se din an în an o afinență din ce în ce mai mare, ele îndreptându-se spre carieră practică. Deși actualul local, bine întreținut, este insuficient, totuși grija ce se pune în conducerea instituției acestor școli, în primul rând practică, o situază în rândul școlilor cu tradiție. Materialul didactic și mobilierul e bine rânduit, iar ținuta elevelor nu lasă de dorit. În atelierul de gospodărie, curat ca o farmacie al d-nei Eugenia Vartolomeu, vittoarele funcționare învață cu răvan rețetele culinare. Rezultatele obținute până acum în această direcție au fost consemnate elogiile de d-na Maria General Dimitris, inspector generală în ministerul instrucției. De fapt, impresia de ordine rămâne constantă până la urmă în această școală.

Directorul școlii a înființat un birou de informații pentru plasarea absolvenților în întreprinderile de comerț. Este o măsură care dovedește o reală înțelegere a rostului școlii, a cărei influență nu trebuie să se termine în clipa în care elevele au absolvit cursurile.

Chestiunea procurării unui local propriu, veșnic deziderat, care nu a putut fi realizat până acum, se pare că va fi înfine soluționat, școala intrând în posesia unui local în Bulevardul Domnița Ileana în care a mai funcționat acum vreo câțiva ani. Primăria a acordat o subvenție de 100 000 lei,

iar ministerul instrucției a promis un important ajutor, care alături de fondurile de până acum ale școlii, vor acoperi o parte din valoarea noului local. De altfel primăria a promis că va prevedea o sumă de două ori mai mare în bugetul exercițiului viitor.

Dacă școala va continua să fie susținută după cum o merită, se speră că, în curând, localul va putea fi procurat, iar spectacolul mutărilor la infinit va înceta. Un motiv foarte puternic, care va trebui să grăbească soluționarea acestei probleme, este acela că aceste școli sunt siliite, din lipsă de mijloace, să continue să stea într'un cartier sgomotos și nu tocmai prielnic studiului.

Încercare de crimă

Duminică seară, muncitorul Magel Nicolae din str. Călugăreni 36 îmbătându-se în cârciuma d-levi T. Tulea din str. Tache Ionescu 38, s'a luat la ceartă cu patronul cârciumei, din cauza că acesta a refuzat să-i mai dea de băut. Văzând că nu obține de băut nici prin acest procedeu, muncitorul a scos un ceștic de la brau și amenințând cu moartea pe tejehtar l-a forțat să-i mai dea o sticlă cu vin. Sărind mai mulți consumatori ca să-l dezarmeze, Magel a făcut uz de ceștic, lovind în cbrzul stâng pe lăutarul Stan Ion din cartierul Anadol. hioi. Atras de țipete a intrat atunci în local revizorul de gardieni Ion Boceanu, care a reușit să dezarmeze pe bețiv și să-l aducă la chestură, unde a fost încarcerat. El va fi trimis în judecată. De notat că bețivul nu este la prima sa ispravă, deoarece el a mai fost cercetat de poliție pentru o ispravă asemănătoare.

Spargere

Sâmbătă noaptea necunoscuți s'au introdus prin spargerea unui geam dela bucătărie în casa d-lui Dumitru Butrescu din strada Basarabiei 21 și au furat lucruri casnice și veselă. De asemenea dintr'un sertar dela noapieră au furat suma de 5000 lei și bijuterii în valoare de 4000 lei.

D. chestor Traian Antonescu a delegat cu cercetările pe un comisar dela biroul judiciar al poliției.

La ceai, cafea și prăjituri cereți renumitul coniac și rom



CHESTIA ZILEI

„Bani ghiață” din afaceri cu ghiață

În interesul și din îndemnul cine știe cărui brăgăliu local, unul dintre trespădușii regimului, în complicitatea nu știu a cărui funcționar dela primărie, e pe cale să obțină, dacă nu chiar a și obținut, tăierea și vânzarea ghiței de pe patinoarul din noul parc de lângă liceu.

Cum punerea în consumație a ghiței acesteia ar constitui un grav pericol pentru sănătatea publică, atragem atențiunea forurilor conducătoare de la municipiu asupra faptului, în credința că se va împiedeca afacerea aceasta.... curat murdară.

Deasemenea, întrebăm dacă onor. consiliul de igienă al orașului n'are nimic de spus în această privință, mai ales că răspunderea cade în mare măsură și asupra sa.

Aceasta, fără să mai pomenim de împrejurarea că ghița cu pricina este singurul loc de patinaj din oraș, care a costat destule parale și care ar putea fi valorificat ALTFEL decât prin vânzarea la kilogram.

Iar dacă nu—vom veni cu numele rechinilor cari au ajuns a se da și la ghiță...
I. N.

Se iefinesc țigările și tutunul dela 1 Martie

Ministerul de finanțe a primit rapoarte din toată țara că din cauza moajorilor prețului la produsele C. A. M. vânzarea a scăzut simțitor. Ministerul de finanțe va proceda după înapoterarea d-lui Viotor Antonescu în țară la o nouă revizuire a prețurilor, revenindu-se pentru cele mai multe din produse, la prețurile de acum trei săptămâni.

Vechile prețuri vor intra în vigoare probabil la 1 Martie.

Atac banditesc în centrul orașului

Aseară, pe la ora 6, pe când d. P. Vasiliu, coproprietarul marelui magazin de coloniile din str. Griviței se pregătea, împreună cu contribuții firmei, d. I. Gheorghide să închidă magazinul, a fost atacat de un necunoscut care a tras asupra celor doi mai multe locuri de revolver.

Sărind asupra agresorului, d-nii Panait Vasiliu și I. Gheorghide, au putut să-l dezarmeze.

Agresorul a reușit totuși să dispară.

Vom reveni mâine cu amănunte și comentarii.

Noț de biciclete arestat

Gardianul public Dobro Ioan a arestat Luni dimineața pe Vasile Ursache zis Sircov, care a furat mai multe biciclete în orașul nostru. Ultima sa ispravă a fost săvârșită Duminică noaptea, când a furat bicicleta șefului de secție Tirvitei Nicolae, pe care acesta o lăsează rezemată de marginea trotuarului în fața unei cafenele.

Cercetat de poliție hotărât a recunoscut și alte furturi. El va fi înaintat parchetului.

Amenajarea unui port pescăresc crește la Constanța

Se va construi o fabrică pentru conservarea peștelui

În ședința de deunzi a consiliului municipal, d. Nic. Ștefan, președintele camerei de comerț, a ridicat chestiunea amenajării unui port pescăresc la Constanța, port a cărui importanță este capitală, de el depinzând în cea mai mare măsură dezvoltarea comerțului de pește din acest oraș.

Nevoia ridicării unui asemenea port se resimte pe zi ce trece, deoarece actuala stare în care se află pescarii constățeni, scade simțitor vânzatul peștelui în lacurile din vecinătatea Constanței, precum și în Marea Neagră, din care cauza piața locală este în continuă lipsă.

Astfel se explică de ce pe piața noastră, peștele se vinde așa de scump, uneori peștele ordinar ajungând să se vândă la prețuri între 80 și 100 lei. Producția peștelui este în scădere și din cauza lipsei de capital, foarte simțită la pescarii noștri, precum și din lipsa unor instalațiuni speciale, care să înlesnească depozitarea lui atât în timpul iernei cât și în cursul verii.

În aceeași comunicare, d. Nic. Ștefan, a mai arătat că pe lângă nevoia ridicării unui port pescăresc, mai este nevoie și de ridicarea unei fabrici pentru conservarea peștelui, care ar da naștere unei dezvoltate industrii locale pentru prelucrarea acestui aliment de prima necesitate.

Răspunzând acestei comunicări, d. Horia Grigorescu, primarul municipiului, a precizat că această chestiune l-a preocupat și pe d-sa și că în acest scop a delegat pe d. Insp. g. I. I. Zăhariade să întocmească planurile respective, care se vor îngloba în cadrul planurilor pentru consolidarea malarilor. Portul pescăresc va avea o parte rezervată unui debarcadere de sport după modelul celor apusene. Întrucât această chestiune nu privește numai primăria municipiului nostru ci și P. A. R. I. D.-ul, d. primar a făcut cunoscut că va face intervențiile necesare pe lângă acest for spre a sprijini din punct de vedere financiar inițiativa primăriei.

Bibliotecile

și interesul omului

Cine frecventează multă vreme bibliotecile publice își poate da seama că operele cari au fost la un moment dat apreciate încep să fie neglijate tot mai mult și sfârșesc prin a fi îngrămadite în pod. Cărțile cari prin o modă vremelnică atrag asupra lor interesul tuturor, sunt tot atât de repede uitate.

Adevăratele creații ale spiritului uman sunt în schimb realizate pentru veșnicie. Ele sunt și vor fi totdeauna admirate.

La fel și medicina cunoaște remediile cărora o experiență de decenii le-a asigurat o trănice indestructibilă. Înaintea tuturor, trebuie relevat Sloan's Liniment.

Sloan's Liniment e răspândit de mai bine de 70 ani în toate țările civilizate. Oriunde suferă un om de gută, ischias, nevralgie și reumatism Sloan's Liniment aduce vindecarea ideală.

Fort prin grant

Precupețul Iordan Cezalcov, originar din comuna Vintilă Brătianu, județul Tulcea a fost jefuit Luni de doi purgși de buzunare pe strada Atelierelor, cari prin cunoscutul sistem grant i-au furat din buzunar suma de 3000 lei.

Accident de circulație

Mașina 963 C-1a, Emergând cu viteză mare pe strada Ștefan cel Mare, la intrătura cu strada Șt. Mișailău a tamponat puternic mașina 587, care venea din direcție opusă.

Amândouă mașinile s'au ales cu stricăciuni. Biroul circulației face cercetări. Odată cu aceasta atragem atențiunea chesturii de poliție, că în ultimul timp se înregistrează dese accidente de circulație și chiar victime omenești cauzate de viteza prea mare cu care șoferii mână automobilele prin oraș.

Informațiuni

„Voința Dobrogi”, fișuica anonimă și fără domiciliu stabil în Constanța, a apărut Sâmbătă într'o ediție specială, în care se de țesează tot felul de murdării în adresa directoarei „Dobrogi June”.

Cum recunștem în stilul de bordai al „Voinței Dobrogi” pe un individ, ale cărui scrisori de lertare către acelaș director al „Dobrogi June” pentru faptul de a-l fi furat niște bani, se află încă în arhiva noastră, răspundem pe această cale tărăturilor cari fac pe redactorii în această imundă foaie, că noi cu javrale plătite cu lefuri de la capitoul măturătorilor nu stăm de vorbă.

Pentru ca să le plesnim peste bot — avem în îndemână Justiția.

Mâine Mercuri, 19 crt. ora 21,20 amatorii de radio din Constanța vor avea prilejul să asculte în programul solștilor de la postul de radio București, pe distinsa și talentata noastră concetățeană, d-na Smaranda Alinasof, care va executa la pian Sonata în Si minor de Chopin.

În seara zilei de 21 crt. turneul teatralui Regia Maria din București va juca în localitate „Luzul cel mare” în sala teatrului „Tranulis” cu Lenny Caler și V. Maximilian.

Sâmbătă în saloanele cazinoului militar din Cernavoda s'a dat balul anual al reg. 2 grăniceri. Balul a fost patronat de d. col. Petrescu Florian, comandantul regimentului. Au luat parte toți ofițerii grăniceri de pe litoralul Mării Negre și dela pichetele de pe malul Dunării. Deia Constanța au participat d-ni: maior Nicolae cu d-na, cpt. Pârvănescu cu d-na locot. Bugulescu, locot. Pelereghin și subit. Cladaru Ștefan. Beneficiul realizat va servi la înzestrarea fanfarei regimentului cu instrumente noi și moderne.

În saloanele hotelului „Palace” s'a dat Duminică seara cesiul dansant al școlii comerciale superioare de fete. Venitul rezultat va servi la cumpărarea unui local propriu de școală.

De vânzare total No. 7. din cart. 224, în suprafața de 710 m. p. situat pe Bulevardul Ferdinand. A se adresa la ziar.

Chestura Poliției Constanța
Publicație de vânzare
No. 7396 din 15 Februarie 1936
Având în vedere adresa No.
7396,936, a judecătoriei Mixte
Constanța.

Se aduce la cunoștința generală
că în ziua de 28 Februarie 1936,
orele 10 dimineața se va vinde
prin licitație publică în piața Carol
Constanța, averea mobilă se-
chestrață prin procesul verbal din
14 Iunie 1930, a debitoarei Etti
Breitman din Constanța și anume:
trei șiloniere, două paturi de lemn
în tablă, una oglindă mare de pe-
rete, una dormeză, un divan, un
bufet, șase scaune diferite și altele
până la concurența sumei de lei
4000 ce mai are de dat credito-
rului Terente Gregoreno, d'n
Constanța.

Licitatia se ga ține pe bani gata
iar taxele cuvenite fiscalului din
vânzare va privi pe cumpărător.
Șeful Biroului de proceduri
Comisar, Cesar Simonis

**Cabinet dentar
G. CARABATACHE**

Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artei Dentare
Extrațiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Doriți a consuma în liniște un
ROM curat și bine aromat? Cereți
**ROM STANDARD
CONIAC STANDARD**
produs favechit din distilat de vin.
De vânzare la principalele ma-
gazine de coloniale și la cele mai
frecventate bodegi și restauranți

**Doctor
V. Dimitriu**

Medic primar al spitalului
Boli de plept, interne
RAZE X (Röntgen)
DIATHERMIE
Str. Daciei No. 1
consultanți 8-9: 3-6

**Doctor
Goldensberg-Munteanu**

Specializat în Berlin
BOLI DE FEMEII
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
blenoragiei și Bolilor de Femel
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 535

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
BODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterii
MERLAUB

**Vizitați al 31-lea TÂRG de MOSTRE
din PRAGA (Cehoslovacia)
6-15 Martie 1936**

Mărfurile Cehoslovace și de calitate superioară sunt
o garanție neîntrecută pentru vizitatori.
Viza cehoslovacă a pașapoartelor, gratuită
Informațiuni la Legațiune și Consulatele Cehoslovace
REDUCERI pe C. F. R. 25%, C. F. Austriacă 25%,
C. F. Germane 33% și C. F. Cehoslovace 50%.
Târgul de Mostre din Praga armează imediat celui din
LIPSCA. Drumul Lipsca-Praga în 5 ore cu tren accelerat.

**CABINET DENTAR
fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR
EUGEN SCHARER**

SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultanți 8-12 și 2-6
Str. Carol 98 Telefon: 636

V'AȚI CONVINS

**CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală**

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a IV-a
a noiel loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loter-
iile anterioare numai dela norocoase colectură
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a 4-a la 15 Februarie 1936

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**Doctor
L. Solomon**

Specializat la Paris.
Stomat-Inimă-Pișmâni
Raze (X) Röntgen
PNEUMOTORAX
Noul tratament cu
unde ultra-scurte
Str. Carol No. 91.
(colț cu Ștefan cel Mare).

**Cabinet Dentar
M. DINER**

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luciat consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

**Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU**

Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442



DURERI MUSCULARE

„APLICAȚI LINIMENT
DOCTOR SLOAN ACOLO
UNDE VĂ DOARE — UN
REMIU SUVERAN”



Mușchii Dv. vor redoveni mlădioși
și flexibili dacă aplicați puțin Lini-
ment Doctor Sloan pe locurile du-
reroase, pe membrele oboșite, pe
articulațiile înțepenite. Trebuie să
aveți întotdeauna la îndemână și
când plouă sau este frig, un fla-
con întrebuiințați-l îndată ce sosiți acasă.
Este cel mai sigur mod de a vă feri de
reumatism, lumbago, sciatică, dureri de
sale și dureri musculare. Nu luați droguri
cari numai vă strică
organismul — atacați
durerea prin aplicarea
externe chiar pe locul
unde se simte. Intrebui-
nțați deci Liniment Doctor
Sloan când suferiți de
dureri musculare sau nervoase; el
pătrunde imediat și goneste răul.

LINIMENT DOCTOR SLOAN
SUPRIMA DUREREA
La Farmacii și Droauerii

Târgul cerealelor

soșite și vândate la cborul Con-
stanța, în ziua de 17 Februar. 1936
Căruța preț pe % kgr.
3 Grâu de toamnă 500-510
1 Orz -265
5 Ovăz 290-305
16 Porumb 250-255
1 Rapiță sălbatecă .390

DE INCHIRIAT imediat în str
Carol Nr. 120, o vilă cu curte
grădină și garaj.
Doritorii a se adresa: Magazi-
nului P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol
No. 22.

DE VÂNZARE: casă compusă
din 2 camere sală, bucatărie, piv-
niță terer 325 metri Str. Petru
Vulcan 108, (fost Banatului) colț
cu Carol.
Adresați: Str. P. S. Aurelian
40 București.

Doctor B. TATANSKY

Specializat în Berlin
**Boli și operațiuni de
NAS, GÂT ȘI URECHI**
Boli de bronși și Esofag, Stric-
turi și Dilatații esofagului
(Broncho-esofagoscopia)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermie
Consult: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 71

B. C. A.

lansează în curând noile mo-
dele 1936, echipate cu lampi
mecanice.

Aceste noul aparate, su-
pranumite cu drept cuvânt
„Creerul magic—ochiul mag-
ic”, operând pe toate lun-
gimile de unde constituie ul-
timele perfecțiuni, obținute de
marile uzine Radio Corpo-
ration of America.

Reprezentant pentru Do-
brogea d. Dimitrache V. Di-
mitriu-Ford (Hotel Grand).

Se caută spre imediată
angajare, ucenici la tipografia
„Dobrogea Jună”.

Instiutul de Arte Grafice

al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ”
Strada Scarlat Vărnay 23
Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai
noi caractere de li-
tere, MAȘINI DE CU-
LES, STEREOIPIE
ZINCOGRAFIE și cu
INSTALAȚIUNE
ELECTRICĂ
PROPRIE

Efectuenză orice lu-
crări în această ra-
mură ca: BROȘURI
ZIARE, CĂRȚI DE
VISITĂ, PLICURI,
FACTURI, AFIȘE
DE TOATE MĂRI-
MILE ȘI TOATE
CULORILE

și tot felul de imprimate
oficiale și comerciale
în cele mai moderne
condițiuni de exe-
cțiune. Atelier
de LEGĂTORIE.

**DOCTORUL
Eduard N. Berntfeld**

Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode

Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Mige)
Consult. 8-1 și 4-8

restauranțul-bodega
al hotelului și băilor Simionescu
(fost Vidrighin) din Techirghiol-Băi
se închiriază. Vad bun adresa Si-
monescu șos. Viitorului 6 Con-
stanța.

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN” — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 4-a la 15 Februarie 1936

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.